

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Telegramas por el cable.

SERVICIO TELEGRAFICO DEL DIARIO DE LA MARINA. HABANA.

España

De hoy

Madrid, octubre 29.

LAS CLASES PASIVAS

La Gaceta de Madrid ha publicado una Real Orden dictando reglas fijas que sirven de base segura para que puedan cobrar sus haberes los individuos de las clases pasivas, que sean naturales de Cuba.

En dicha Real Orden se dispone que los Cónsules de las que fueron colonias españolas remitan una relación de los inscritos como ciudadanos españoles antes del once de abril de mil ochocientos noventa y nueve.

LOS CARLISTAS

Se ha levantado una partida carlista en Bañales, provincia de Barcelona.

La guardia civil tuvo un encuentro con los facciosos haciéndoles un muerto y cogiéndoles algunas armas.

Se cree que muy pronto caerán en poder de las tropas que van en su persecución.

En Barcelona ha sido detenido un general carlista.

PARAISO

En el mitin que la Unión Nacional se propone celebrar en Cádiz el señor Paraiso declaró que está dispuesto á sostener el programa de Zaragoza.

MINISTRO DE MARINA

Ha sido nombrado ministro de Marina el capitán de Navío de primera clase don Antonio Perea y Orive, Marqués de Arellano, segundo jefe hasta ahora del Departamento del Ferrol.

LA NOTA DEL DIA

Hoy debe llegar el general Wood. ¿Qué traerá? Probablemente nada de nuevo.

¿Por qué ha de cambiar de sistema, de procedimientos ni de personas, si las cosas van, para él y para lo que representa, como una seda?

Quando vino á hacerse cargo del mando militar de la isla trajo una sola consigna: la de evitar que durante el período electoral que en tonces se abría en su país para la elección de presidente de la República, los asuntos de Cuba pudiesen, como los de Filipinas, ser un arma para los enemigos de la reelección de Mc Kinley.

Y que la cumplió, como un suizo, no es posible dudarlo. Hasta mister Bryan tuvo que prescindir en sus últimos discursos de la cuestión cubana.

Es más, no sólo cumplió con habilidad y entereza la consigna que se le había dado, sino que trabajó

con tal inteligencia y celo por la causa que representaba, que bien puede alardear de haber conseguido notables triunfos. Diganlo si no, las cartas de Varona y Lanuza y la actitud de otros muchos que ayer eran separatistas irreductibles y hoy están dispuestos á aceptar cualquier protectorado.

¿Cómo habrán ido las cosas en ese camino, cuando los de la Unión Democrática, comparados con los nuevos conservadores, han quedado casi convertidos en temibles revolucionarios?

Por eso nos parecía pueril la esperanza que algunos abrigan de que el general Wood no volviera, porque en Washington quizá desaprobaban su conducta.

Si ha obtenido un éxito completo, ¿por qué habían de desaprobárselo?

AGRICULTURA.

SOBRE LA PODA

Se distinguen dos podas: la de invierno y la de verano, la primera se practica de Noviembre á Marzo, la segunda durante los demás meses del año, y se hace con varios objetos, ya para "deslechugar", esto es, quitar, á medida que se desarrollan, los ramitos que se opondrían á que el árbol tomase la configuración conveniente; ya para "desimpollar", ó cortar los extremos de los ramitos, con el propósito de que no se prolonguen y también para que rija la savia á las yemas inmediatas; para "entresacar" algunas yemas floridas en aquellos árboles débiles que, si se cargasen de frutos, no podrían darles el alimento necesario.

Además, procura el agricultor tener un conocimiento perfecto de las yemas, y de la poda más adecuada á los diferentes árboles.

Acercos de estos extremos, se expresa el señor Nata Cayoso de la manera siguiente:

"Llámanse "ramas, madres, gofas, pendones", á las que salen inmediatamente del tronco, ó sean aquellas en que primeramente se divide; de éstas salen las "secundarias" que en los frutales más particularmente se denominan "miembros"; vienen después las de "tercer orden, cuarto y quinto orden", subdividiéndose muchas por medio de ramificaciones.

Las de tercera división en los frutales son las "fructíferas ó de muestra", las cuales se distinguen en ser por lo regular cortas, y con las yemas gruesas y próximas unas á otras.

De éstas hay unas que se conocen con el nombre de "aprosos, retallos ó fruteros", á las que tienen de dos á tres pulgadas de largo y terminan en una yema de madera.

Y por último, las de "falsa madera", llamadas así porque no nacen de yema, sino de la corteza, y las "chuponas" que salen sobre el tronco, las ramas madres, etc., y quitan los jugos á las que están á su lado.

El punto en que se dividen las ramas madres son las cruces del árbol; el conjunto y distribución natural de todas las ramas es la "copa"; su vuelo ó la extensión de terreno que cubre ó

sea la circunferencia de la copa; las ramas de la cima "las cogollas" y "álabes" las oblongas é inclinadas hacia el suelo.

Quando ya no se temen las fuertes heladas, se procede á hacer la poda, sin olvidar nunca el destino que en adelante haya de tener el árbol, pues tiene que ser diferente según sea éste.

En uno de alineación se necesita una hermosa copa, que al paso que dé buena sombra, produzca agradable visualidad; buen tronco en el silvestre para obtener maderas de gran valor; y el ramaje repartido y que bañe bien el sol en el frutal.

No se deben niñas ó tocónes al hacer la poda y los cortes que sean limpios.

De las varias formas que suelen darse á los árboles frutales, unas se prestan á ellas mejor que otras; el melocotonero y albaricoquero se cultivan bien en "espaldera"; el álamo, el peral y el manzano, en "campaña"; y estos dos y el ciruelo, además de prestarse á las anteriores, toman asimismo la de rucos ó pirámide.

Para darle á un árbol la primera forma, se corta el tallo al año de haber sido ingerido, sobre la cuarta yema de del ingerto, y cuando se han desarrollado, se dejan los dos brotes mejor colocados para tener dos ramas laterales que formen una V.

Estas, en la poda del año siguiente se cortan, reservando dos yemas en cada una, y de este modo se tendrá de las superiores la prolongación de las ramas madres y de las inferiores dos ramas secundarias.

Continuando en los años inmediatos de una manera análoga, se prepara una buena espaldera.

La segunda, ó sea la poda en campaña, se prepara cortando el árbol á rosa de un pie sobre el ingerto, con el fin de que por este punto eche ramas, las cuales pueden servir para la formación de ramas madres.

Eligidos tres ó cuatro de éstas, que guarden su metría, se cortan los demás vástagos, y colocando un arce en su interior, sujeto á las mismas con ligaduras, se consigue que queden á iguales distancias, y forma un hazco en medio.

En la poda del segundo año se dejan solamente dos brotes en cada una de las ramas madres, quitando igualmente la del medio, de modo que formen una V.

Si siguiendo el mismo método en las podas siguientes, se tendrá un árbol bien formado.

En la poda en rucos ó pirámide, no se corta el tronco como en las anteriores, sino que se conserva en guía, y al segundo año de plantarlo se da principio á la poda, inclinando tres ó cuatro de las del primero para formar la base de la pirámide y quitando las demás que están al lado.

La misma operación se practica con las ramitas del orden siguiente en el tercer año; ejecutando otro tanto en los inmediatos, hasta que se tenga el árbol formado según se quiera.

España comercial é industrial.

EL COMERCIO EXTERIOR DE ESPAÑA Aunque no mucho, se observa una ligera mejoría en cuanto á la impresión general que las cifras totales de el comercio exterior en agosto último

producen comparadas con igual mes del año anterior; pero los números siguen reflejando una considerable disminución en el movimiento comercial.

La exportación que en agosto de 1899 importaba 57 477 235 pesetas más de siete millones, bajando á 50 072 263 y lo propio ocurre con la importación que habiendo ascendido 72 310 133 sólo llega á 63 859 647 esta paralización del tráfico es claro síntoma de la crisis económica que se ha iniciado en España.

Las cifras parciales de la importación en agosto último son las siguientes: primeras materias pesetas 28 millones 414,116, artículos fabricados 25 318,807, sustancias alimenticias diez millones ciento veintiseis mil setecientos veinticuatro. La exportación fué la siguiente: primeras materias 21 574 311 artículos fabricados 13 196 806, sustancias alimenticias 15 301 151 pesetas.

El conjunto de los ocho meses ofrece también una disminución en el tráfico tanto de importación como de exportación, comparado con igual período del año anterior de cuya comparación resulta también el hecho desagradable de que mientras baja la introducción de primeras materias aumenta de un modo considerable la de artículos fabricados.

Como cuestión de actualidad resulta interesante al conocer que durante los ocho primeros meses del año actual las importaciones de algodón en rama ascendieron á 45357 297 kilogramos, mientras que en igual período de 1899 llegó á 61 280 896, lo que representa una efectividad en la escasez de algodón. También es interesante registrar el que la exportación de manufacturas de algodón sufre, en la época á que nos referimos, una baja de cerca de cinco millones de pesetas.

La balanza mercantil está representada, al final del mes de agosto, por las siguientes cifras: importación, hasta 31 de dicho mes, 553 635,669 pesetas, exportación 450,996 525 "saldo en contra de la exportación 102 639,144 pesetas, cifra sobre cuya importación no precisa mucho en llamar la atención ya que de demostrar claramente sus consecuencias se encargan los hechos y en especial el precio de los francos.

Este detalle curioso porque refleja exactamente la considerable contracción que el consumo ha experimentado en los ocho meses en la introducción de tabacos elaborados por la Compañía Arrendataria, cuya baja se acerca á diez millones de pesetas. Este es el resultado de la abarata é inconsiderada elevación de precios que la poderosa Compañía nos ha impuesto de lo que seguramente ya debe estar arrepentida.

El modelo de metales preciosos tiene escasa importancia en el mes de agosto estando representada la importación por 1,450 pesetas en oro y 343 170 la plata, la exportación por 53 600 y 1 436 1480 pesetas respectivamente.

Europa y America

ESCUELA DE LADRONES No fantasearon Victor Hugo y Dickens al hablarnos de escuelas de ladrones, verdadera universidades del crimen.

La policía de París acaba de descubrir una escuela en donde se enseñan todos los procedimientos del robo, algunos muy ingeniosos, y en la cual, además de la teoría, se hace practicar al alumno.

Quince "profesores" han sido reducidos á prisión, habiéndose dictado severas órdenes para acabar de una vez con esa escuela que comprendía todos los sistemas del robo, desde el que se practica con sólo la habilidad del ladrón hasta el que exige el empleo de la fuerza, que á su vez queda clasificado, porque unas veces se emplean procedimientos para matar, otras sólo para herir, algunas para quitar momentáneamente el conocimiento, y el más moderno para impedir la defensa del robado mientras se le limpian los bolsillos.

UN ALMUERZO EN EL FONDO DEL MAR

Consta que se trata de un hecho rigurosamente auténtico por mas que la noticia proceda de Nueva York.

El capitán L. K., inventor del barco submarino "Argonauta", invitó á trece amigos amigos, y embarcados salieron de Bridgeport al sur de Long-Island, surcándolo el barco, recorriendo varias millas en el fondo del mar.

Quando el barco llegó á 35 metros de profundidad, fué servido un succulento almuerzo guisado á bordo.

Rainó la mayor alegría entre los comensales.

EL ALCOHOLISMO EN EL EJERCITO FRANCES

Los comandantes en jefe de los cuerpos de ejército de Francia han fijado su atención en el abuso que las tropas hacen del alcohol, y que si no se evita, llegaría á ser peligroso. Las autoridades militares disponen de medios para corregirlo y pueden obtener el mal entre las tropas, ya que en la población civil va tomado proporciones muy alarmantes.

El general Kessler ha dirigido con este objeto á los jefes de los cuerpos y servicios de la sexta región una orden de verdadera importancia.

Hace notar en ella el gran número de castigos que se han impuesto por embriaguez á soldados cuya conducta era tenue por buena; observa que mientras los una el estado de embriaguez causan las degeneraciones verdaderas, accesos de locura que no pueden atribuirse más que al aguardiente adulterado, cuya venta se hace en las tabernas próximas á los cuarteles.

En su virtud, el general Kessler invita á los jefes de los cuerpos y servicios á que ejerzan una discreta vigilancia sobre aquellos establecimientos, donde los soldados á sus órdenes van á consumir tan funestas bebidas y de donde salen ébrios para en seguida cometer escándalos en la vía pública ó actos de indisciplina en el cuartel.

Su intención es cerrar las tiendas en que se prueben que expenden á los soldados aguardientes de mala calidad, cuyos efectos son tan perniciosos á la salud de la tropa y al sostenimiento de la disciplina. Recordemos que el prefecto de Me-

AU PETIT PARIS

Se han recibido y puesto á la venta los Modelos de Sombreros para el invierno

Abrigos, salidas de teatro, blusas y sayas de seda, todo de la más alta novedad.

Guantes, cintas, encajes, adornos para vestidos, y flores.

En el vapor "La Navarre" ha llegado la MODISTA de sombreros, con las ideas frescas y nuevas de la moda de París.

Coronas fúnebres

Realizamos un gran surtido, precios muy baratos.

CINTAS É IMPRESION GRATIS.

OBISPO N. 101. TELEFONO N. 686

Almacén de Música de José Giralt.

Esta casa cada día más agradecida al creciente favor que el público le dispensa, además del constante surtido general de música é instrumentos, tiene á la venta á muy reducido precio los solicitados pianos alemanes "DOMANEK", modelo elegante, de buenas voces, cuerdas cruzadas y lira enteriza de hierro, los que también se dan á pagar á cómodos plazos.

Gran taller para la reparación de pianos.—O'Reilly 61.—Teléf. 585

¿Quién habla? "La Princesa"

Esta acreditada y bien surtida SEDERIA acaba de recibir directamente de Europa un surtido colosal de mercancías, y con tal motivo tiene el gusto de participar al público, que en lo sucesivo, tanto los precios como los artículos por ella importados no reconocen rival.

Coronas fúnebres: Surtido especial y preciosos... de situación.

Guantes de cabritilla: Somos los Champions de este artículo y vendemos para Sra. y Ca. \$1 50 EL PAR. Se han recibido 200 ballerás, en color blancos y negros á docenas, y entre estas la especialidad para la ópera, que muy pronto tendremos en uno de nuestros teatros.

Tiras bordadas, cintas, encajes, objetos de canastilla y todo lo que pertenece á nuestro giro se recibe directamente del extranjero y puede esta casa ofrecer precios muy ventajosos.

"LA PRINCESA" casa importadora de SEDERIA.

COMPOSTELA y JESUS MARIA. TELEFONO 534

CORONAS FUNEBRES IMPORTACION DIRECTA

Se acaba de recibir en LA PRIMAVERA, Muralla 49, el mejor, el más bonito y el más extenso surtido en

Coronas, Cruces, Pensamientos, Anclas, Losanges, Estrellas y Palmas.

Todo esto comprado por el dueño de esta casa en su reciente viaje á París, por cuya razón podemos venderlas con un 75 por 100 más barato que cualquier otra casa que las compran por segunda mano. Nuestros precios son de Almacén. Cintas y dedicatorias para las mismas gratis.

NOTA. Vendemos atriles de todos tamaños para colocar Coronas en los Panteones.

Muralla 49 LA PRIMAVERA Muralla 49

Teléfono 718, HABANA.

ABLANEDO. CASA IMPORTADORA

Sedería, Quincalla y N. vedades Obraja 80 y Obispo 101. C 15 5 32-25 O

A LOS PROPIETARIOS DE CASAS Y ESTABLECIMIENTOS

Al contado y á pagar en varios plazos, ó por cuenta de alquileros, se hacen toda clase de trabajos de albañilería, carpintería y pintura. Para contratos y presupuestos, dirigirse á M. Pola. Aguacate 36. e 1497 26a-4 O

SASTRERIA Y CAMISERIA EL MODELO.

OBISPO 93, esquina á Aguacate. Tengo el gusto de ofrecer á los clientes de esta casa y al público el gran surtido de telas inglesas para la presente estación. Mr. Theodoral frente de los trabajos.—M. POLLAN. 6516 alt 13a-17

Romanas

Reparación y enjar de hierro. Taller de reparaciones de Francisco Martorell. Salud 3 4a-25

Sonámbula.

Dé consultas diarias de las nueve de la mañana en adelante en la casa de Cuba N. 192 6177 alt 4a-25 4d-16

Lunes de octubre de 1900. FUNCION POR TANDAS. PROGRAMA

▲ las 8'10: Fotografías Animadas El Barquillero ▲ las 9'10: El Gatito Negro

CORONAS FUNEBRES La Casa de Hierro, El Fénix acaba de recibir de París La mayor novedad, Modelos premiados en la Exposición. GRAN SURTIDO Obispo esq. á Aguacate con pasaje á O'Reilly PLAZA DE SANTA CATALINA.

TEATRO DE ALBISU GRAN COMPANIA DE ZARZUELA TANDAS - TRES - TANDAS

Table with 2 columns: Precios por la tanda, Grillas, Paños, Luces con suntuosidad, Botas con lino, Arreglo de suntuosidad, Idem de Paraiso, Entradas generales, Idem a suntuosidad o paraiso.

urtheet Moselle ha dispuesto fijar públicamente en todas las aldeas de su departamento el parecer de la Facultad de Medicina de Nancy sobre los peligros del alcoholismo.

PRODUCCION DE ORO

Durante el año de 1898, la producción de oro en el mundo ha superado a las años anteriores.

Table with 3 columns: País, Kilos, Valor en pesetas oro.

ASUNTOS VARIOS.

EL GENERAL WOOD

Ayer, domingo, se recibió un telegrama del general Wood en el Gobierno General, comunicando que había demorado dos días en su viaje de regreso a esta capital.

ABASTECIMIENTO DE AGUA

Se ha comunicado a la Administración de los Ferrocarriles Unidos de la Habana que la Alcaldía Municipal de San Nicolás no puede abonar, según ha manifestado, los 68 pesos mensuales que importan los gastos que proporcionarían a la Compañía el continuar abasteciéndola de agua una parte de aquella población mientras se terminan las obras de instalación de una bomba que va a realizarse por el Departamento de Obras Públicas.

DESINFECTACION

Ayer fué desinfectada por una brigada del servicio de Sanidad, la oficina donde trabajaba el malogrado capitán Page en el Palacio de la Plaza de Armas.

EL 1º DE NOVIEMBRE

El jueves próximo con motivo de celebrarse la festividad de Todos los Santos, la Directiva de la Lonja de Viveres, a petición de los tenedores de puestos en la misma, ha acordado no efectuar operaciones en ese día.

PAGOS.

Desde el día 30 del actual quedarán abiertos los pagos de todas las atenciones afeatas a la Esquerda de la Administración de Rentas de la Habana correspondientes al mismo mes.

FIEMBE AMARILLA.

Según se nos ha informado esta mañana en el Cuartel general, en la actualidad no existe en esta ciudad ningún oficial del ejército de ocupación atacado de fiebre amarilla.

TITULOS VALIDOS.

El Gobernador civil de esta provincia le ha participado a los Subdelegados de Medicina de la provincia, que los títulos expedidos por las Universidades de España antes de 1º de enero de 1899 surten sus efectos.

LA OBERNA.

El Gobernador civil de esta provincia ha trasladado al Secretario de Agricultura, Industria y Comercio una exposición de varios pescadores del pueblo de Batabanó, quejándose de los perjuicios que les proporciona la importación de las chernas pesadas en aguas extranjeras.

PROYECTO DEVUELTO

La Secretaría de Obras Públicas ha devuelto al Gobierno Civil de Matanzas el proyecto del nuevo Rastro presentado por el Ayuntamiento del Perico, porque tratándose de obra com-

ST MORGAN

Para New York via Tampa, salió el domingo el vapor americano S. T. Morgan.

TRANSPORTE CROOK

Esta mañana entró en puerto procedente de Matanzas el transporte de la marina de guerra americana Crook.

GANADO

Ayer importó de Tampico el vapor noruego Bergen 680 novillos, 1 caballo y 6 burras con sus crías para D. B. Durán.

Para los niños pobres

Suplico a las personas generosas y caritativas remitan al Dispensario "La Oaridad" alguna leche condensada, arroz ó harina de maíz, para nuevos niños pobres. Dios se lo pagará y los niños se lo agradecerán.

M. DELFIN.

DE OBRAS PÚBLICAS

Se ha resuelto que el establecimiento de Guardia Barreras en los pasos a nivel de la línea de los Ferrocarriles Unidos de la Habana solicitada por la Alcaldía Municipal de Cabezas, no son de absoluta necesidad atendido a las condiciones del terreno y a sus inmediaciones a la estación.

DE OBRAS PÚBLICAS

Se ha resuelto que el establecimiento de Guardia Barreras en los pasos a nivel de la línea de los Ferrocarriles Unidos de la Habana solicitada por la Alcaldía Municipal de Cabezas, no son de absoluta necesidad atendido a las condiciones del terreno y a sus inmediaciones a la estación.

DE OBRAS PÚBLICAS

Se ha resuelto que el establecimiento de Guardia Barreras en los pasos a nivel de la línea de los Ferrocarriles Unidos de la Habana solicitada por la Alcaldía Municipal de Cabezas, no son de absoluta necesidad atendido a las condiciones del terreno y a sus inmediaciones a la estación.

DE OBRAS PÚBLICAS

Se ha resuelto que el establecimiento de Guardia Barreras en los pasos a nivel de la línea de los Ferrocarriles Unidos de la Habana solicitada por la Alcaldía Municipal de Cabezas, no son de absoluta necesidad atendido a las condiciones del terreno y a sus inmediaciones a la estación.

DE OBRAS PÚBLICAS

Se ha resuelto que el establecimiento de Guardia Barreras en los pasos a nivel de la línea de los Ferrocarriles Unidos de la Habana solicitada por la Alcaldía Municipal de Cabezas, no son de absoluta necesidad atendido a las condiciones del terreno y a sus inmediaciones a la estación.

DE OBRAS PÚBLICAS

Se ha resuelto que el establecimiento de Guardia Barreras en los pasos a nivel de la línea de los Ferrocarriles Unidos de la Habana solicitada por la Alcaldía Municipal de Cabezas, no son de absoluta necesidad atendido a las condiciones del terreno y a sus inmediaciones a la estación.

DE OBRAS PÚBLICAS

Se ha resuelto que el establecimiento de Guardia Barreras en los pasos a nivel de la línea de los Ferrocarriles Unidos de la Habana solicitada por la Alcaldía Municipal de Cabezas, no son de absoluta necesidad atendido a las condiciones del terreno y a sus inmediaciones a la estación.

DE OBRAS PÚBLICAS

Se ha resuelto que el establecimiento de Guardia Barreras en los pasos a nivel de la línea de los Ferrocarriles Unidos de la Habana solicitada por la Alcaldía Municipal de Cabezas, no son de absoluta necesidad atendido a las condiciones del terreno y a sus inmediaciones a la estación.

DE OBRAS PÚBLICAS

Se ha resuelto que el establecimiento de Guardia Barreras en los pasos a nivel de la línea de los Ferrocarriles Unidos de la Habana solicitada por la Alcaldía Municipal de Cabezas, no son de absoluta necesidad atendido a las condiciones del terreno y a sus inmediaciones a la estación.

DE OBRAS PÚBLICAS

Se ha resuelto que el establecimiento de Guardia Barreras en los pasos a nivel de la línea de los Ferrocarriles Unidos de la Habana solicitada por la Alcaldía Municipal de Cabezas, no son de absoluta necesidad atendido a las condiciones del terreno y a sus inmediaciones a la estación.

DE OBRAS PÚBLICAS

Se ha resuelto que el establecimiento de Guardia Barreras en los pasos a nivel de la línea de los Ferrocarriles Unidos de la Habana solicitada por la Alcaldía Municipal de Cabezas, no son de absoluta necesidad atendido a las condiciones del terreno y a sus inmediaciones a la estación.

DE OBRAS PÚBLICAS

Se ha resuelto que el establecimiento de Guardia Barreras en los pasos a nivel de la línea de los Ferrocarriles Unidos de la Habana solicitada por la Alcaldía Municipal de Cabezas, no son de absoluta necesidad atendido a las condiciones del terreno y a sus inmediaciones a la estación.

DE OBRAS PÚBLICAS

Se ha resuelto que el establecimiento de Guardia Barreras en los pasos a nivel de la línea de los Ferrocarriles Unidos de la Habana solicitada por la Alcaldía Municipal de Cabezas, no son de absoluta necesidad atendido a las condiciones del terreno y a sus inmediaciones a la estación.

DE OBRAS PÚBLICAS

Se ha resuelto que el establecimiento de Guardia Barreras en los pasos a nivel de la línea de los Ferrocarriles Unidos de la Habana solicitada por la Alcaldía Municipal de Cabezas, no son de absoluta necesidad atendido a las condiciones del terreno y a sus inmediaciones a la estación.

ESTADOS UNIDOS

Servicio de la Prensa Asociada De hoy. Nueva York, Octubre 29. Washington, octubre 29.

EL CASTIGO

El cuerpo diplomático extranjero acreditado en Pekin, según telegrama recibido de la antigua capital de China, reconoce la necesidad imperiosa de exigir la pena de muerte para todos los instigadores de los crímenes perpetrados por los chinos contra los extranjeros.

SEISCIENTOS MUERTOS

Se dice en esta que las tropas imperiales chinas han derrotado a los rebeldes en los alrededores del corriente, habiéndoles causado seiscientos muertos.

SIPIDO

El joven belga, de origen italiano, Sipido, que el día tres de febrero del año actual, en ocasión de estar el príncipe y la princesa de Gales en la estación del ferrocarril de Bruselas, de paso para Dinamarca, disparó tres tiros de revólver sobre el heredero de la Coronación inglesa, y fué condenado por los tribunales a cadena perpetua, y que había logrado fugarse, ha sido arrestado en esta capital con otros anarquistas activos.

MINISTRO DE MARINA

Para desempeñar la cartera de Marina ha sido nombrado el capitán de navío de primera D. Antonio Perea y Orive, marqués de Arellano.

DEGÜELLO DE CRISTIANOS

Antes de que las fuerzas rusas tomaran la ciudad de Moukden, en la provincia de Leo-Tse, cuatrocientos cristianos neófitos fueron pasados a cuchillo.

CASAS DE CAMBIO

Plata 811 a 82 valor Billetes 7 a 74 valor Centenes 6 a 6,42 valor En cantidades a 6,44 plata Libras a 5,12 plata En cantidades a 5,14 plata

SECCION DE INTERES PERSONAL

Casino Español de la Habana.

SECCION DE INSTRUCCION

El Director de la Asociación Vasco-Navarra de Beneficencia, cumpliendo con lo prescrito en sus Estatutos, ha acordado que el viernes 2 del próximo mes de noviembre, día en que la Iglesia conmemora a los santos difuntos, se celebre a las ocho de la mañana y en la Capilla del panteón que posee esta Sociedad en el cementerio de Colón, una misa de Requiem con responsorio en sufragio de las almas de los que en su vida de bienhechores se han distinguido por su caridad.

SECCION DE INTERES PERSONAL

SECCION DE INSTRUCCION

UNITED STATES

ASSOCIATED PRESS SERVICE. New York, October 29th.

DEATH OF ALL THE PEKIN

Washington, D. C., Oct. 28th.—A despatch dated at Pekin says that the Foreign Ministers recognize the necessity of demanding the death of all the instigator of the outrages committed in China against the foreigners.

CHINESE REBELS

Shanghai, China, Oct. 29th.—It is reported here that the Chinese Imperial Troops have routed the Chinese Rebels on the twenty third instant, killing six hundred of them.

SIPIDO ARRESTED IN PARIS

Paris, France, Oct. 29th.—Sipido, the young Belgian of Italian descent which on February 3rd. of this year assaulted the Prince and Princess of Wales while at the Brussels Railroad Depot, in their way to Denmark, and who after being tried by the Belgian Courts was condemned to life imprisonment and escaped, has been arrested in this City upon the charge of being allied with militant Anarchists.

COMMODORE PERBA

Madrid, Spain, Oct. 29th.—Commodore Sr. Antonio Perea y Orive, R. S. N., Marquis of Arellano, commanding now the Ferrol Navy Yard, has been appointed Minister of the Spanish Navy.

400 NATIVE CHRISTIANS

St. Petersburg, Russia, Oct. 29th.—Four hundred Native Christians were massacred at Moukden, in the Liao-Tao Province, before the Russian Troops occupied that City.

EUROPEAN SUGAR OUTPUT

Berlin, Germany, Oct. 29th.—The International Society of Sugar Statisticians estimates that the European Sugar output from the present crop, for 1900 will be 5,330,434 tons.

MERCADO MONETARIO

CASAS DE CAMBIO. Plata 811 a 82 valor Billetes 7 a 74 valor Centenes 6 a 6,42 valor En cantidades a 6,44 plata Libras a 5,12 plata En cantidades a 5,14 plata

SECCION DE INTERES PERSONAL

Casino Español de la Habana.

SECCION DE INSTRUCCION

SECCION DE INTERES PERSONAL

SECCION DE INTERES PERSONAL

SECCION DE INSTRUCCION

Congreso Médico Pan Americano

El Dr. D. Ramón Guiteras, Secretario del Comité Ejecutivo de los Estados Unidos del Tercer Congreso Médico Pan Americano, comunica que en la sesión celebrada el día 16 del corriente se nombraron los Secretarios y otros cargos, y que aguarda la aceptación de los

ENTRE PAGINAS

Una hoja de mi Almanaque

Octubre 29 Lunes

Registra la historia militar de Francia en este día y año de 1870, una de las páginas más oscuras y dolorosas de nuestra historia...

Al ocupar la plaza las tropas victoriosas del príncipe Federico Carlos, que la sitiaba, ocuparon 54 águilas, 541 cañones de campaña, 800 cañones de artillería, material para 85 baterías, 66 ametralladoras, 30,000 fusiles y gran número de lanzas y sables.

La rendición de Metz permitió a los alemanes reforzar el cerco de París y atacar a la capital de Francia con más artillería de sitio y de mayor alcance y obtener, a la postre, su rendición; término de la terrible guerra franco-prusiana.

REPORTER.

ARTILLERIA MODERNA

LA GRANADA DE LYDITA

Los recientes hechos de la guerra sud-africana han atraído la atención sobre el armamento del ejército inglés en general y en particular, sobre el obús de cinco pulgadas (127 milímetros) Mark I.

Inglaterra ha sido, en efecto, la primera potencia que ha experimentado en el campo de batalla la pieza de mediano tiro o tiro y granada explosiva, con que todas las naciones europeas proyectan actualmente dotar a sus ejércitos.

Seis baterías de campaña armadas de este obús existen en este momento sobre el teatro de la guerra: 37, 43, 65, 81 y 87 con el cuerpo de ejército que manda lord Roberts, y la 61 que manda el general Buller.

Las descripciones y noticias, siempre vagas y alguna vez contradictorias que se tienen hoy sobre los acontecimientos de la campaña, no permiten todavía formar una idea exacta del papel representado por esta nueva boca de fuego.

Se puede decir, sin embargo, desde luego, que por propia confesión de los ingleses, las nuevas granadas Lydita no han justificado las grandes esperanzas que se habían fundado en ellas.

Falta saber si esa decepción es imputable al material, en sí mismo o al mal empleo que se ha hecho de él.

El obús de cinco pulgadas debe darse igualmente a la artillería de plaza. Las baterías así formadas, tendrán la misma composición que las baterías obusas de campaña. El material del obús de cinco pulgadas ha sufrido notables modificaciones en Inglaterra, desde 1898, adoptándose nuevos proyectiles.

Hasta 1898, el obús de cinco pulgadas disparaba tres clases de proyectiles: 1º Granada ordinaria cargada con pólvora negra; 2º Sbrapnel, análogo al del obús de campaña, y 3º Bote de metralla.

Desde hace dos años se ha experimentando la granada cargada de lydita cuyo resultado obtenido en la campaña del sitio de Nino en 1898 había parecido muy satisfactorio.

Esto determinó una tendencia a eliminar progresivamente los otros proyectiles en provecho de la granada de lydita, y a reservar, por consecuencia, el obús de 5 pulgadas para el tiro contra grandes resistencias.

A más de esto, se ha intentado aumentar la fuerza destructiva de la nueva pieza, utilizando un tipo de granada alargada, de paredes delgadas, que contiene mayor cantidad del explosivo.

Otra granada Lydita se puede también disparar con el obús de 5 pulgadas, en circunstancias especiales; una granada luminosa llamada granada de estrellas (star shell); pero apar-

ta de esta granada luminosa, cuyo uso será siempre excepcional, la granada Lydita está hoy considerada oficialmente como el solo proyectil disparado normalmente por el obús de campaña de 5 pulgadas.

Se ha dicho que la granada Lydita no parece haber dado en la practica los resultados que se esperaban.

En efecto, en el bombardeo de Omdurman, en 1898, produjo efectos aterrorizantes. La brecha abierta en la tumba del Mahdi tenía seis metros de alto y 3 m. 65 de ancho, siendo el espesor de los muros de 75 cm.

Los muros de la ciudadela, espesos un metro 80 en la base, y del 1 m. 30 en la cima fueron igualmente atravesados. Parecía resultar de esto que el nuevo aparato resultaría muy eficaz en el ataque de fortificaciones a corta distancia; pero habría sido prematuro deducir de estos hechos conclusiones definitivas.

En efecto, contra los atrincheramientos de tierra, en particular, no se han obtenido tan buenos resultados, a creer las noticias recibidas procedentes de Africa del Sur.

He aquí cómo se expresa a este propósito respecto a estos proyectiles Ingleses, el mayor Albrecht, alemán al servicio del Transvaal que mandaba la artillería de los boers en Olenso (15 de Diciembre de 1899.)

"Sobre 100 granadas, apenas estallan 10, y todavía éstas hacen más ruido que daño."

Sin duda hay alguna exageración en esta apreciación, por lo que es preferible atenerse a la siguiente opinión del mayor inglés P. Hickman, secretario del Comité de Ordnance.

"Temo que no dé buenos resultados la lydita ni confirme las esperanzas que había hecho concebir. La granada de 5 pulgadas estalla bien, pero sus paredes son demasiado delgadas y la explosión es violenta y por eso el efecto es puramente local por que los fragmentos son muy reducidos. Por esta causa no se puede considerar como un proyectil eficaz contra el personal a menos de caer entre grandes masas o multitudes. Empleado contra una trincheira bien resguardada, sería menester que estallase en la oreja ó en la trincheira misma para producir algún daño. Contra la artillería se necesita un disparo directo, porque, a menos que el estallido no se produzca muy cerca para quebrar una rueda, los fragmentos son incapaces para romper ó cortar las otras partes del cañón. Los estallidos más gruesos de una granada ordinaria haría efecto análogo."

El mejor medio para emplear esta granada sería contra los reducidos de campaña, las construcciones, los para explosivos, porque estos resguardados no pueden hacerse vulnerables por los sbrapnels."

Este informe está extractado de una nota redactada por el mayor Hickman para uso de la batería de obuses a punto de partir para Africa.

La carga interior de esta granada disponible es de 2 kilogramos 200 de lydita, (ácido picrico fundido).

NOTAS MUSICALES

Leipzig 26 de septiembre.

Se han dado en Munich una serie de representaciones de las obras de Wagner y de Mozart. De las de Wagner sólo vi los Nibelungos que gracias a los Gist (húspedes, es decir, cantantes que no están contratados, sino que sólo cantan por funciones) han estado a la altura de las representaciones de Bayreuth.

Una novedad ha sido para mí el ver por primera vez el Don Juan, de Mozart, en la escena giratoria que posee el teatro de la Residencia. Este ingenioso invento es de recomendar a los teatros pequeños, en que se dan los dramas de Shakespeare y las óperas de Mozart en que continuamente se cambia de decoración. Esta escena se forma de una plataforma circular, la cual se puede dividir en tres ó cuatro cuerpos, que son los que forman las decoraciones. El espectador sólo ve uno de éstos, y para cambiar de decoración basta sólo hacer girar la plataforma.

Esto sucede a la vista del público, pero con las luces del escenario apagadas, acompañadas de un ruido sordo que no molesta. El único inconveniente que presentan estas escenas giratorias es que las decoraciones no pueden tener gran fondo, pero en cambio hay tiempo para decorarlas con gran propiedad.

La ejecución del "Don Juan" fué magnífica y hecha con el respeto que se merece Mozart: sin corte alguno y en dos actos, tal como éste la escribió. La traducción alemana es la de Grand-

daur, revisada y corregida por Hermann Levi. No obstante que este último haya hecho de ella una traducción magnífica, yo creo que Wagner tenía mucha razón cuando decía que él quería dar en Bayreuth las obras de Mozart en italiano, pues la lengua alemana para esta música tan dulce y arrobadora no se presta, y mucho menos aún para el recitativo seco, que debe ser dicho con una ligereza a que el idioma alemán no se presta. Por eso, a pesar de la perfecta ejecución de los cantantes y el trabajo que se dan para atemperar la pronunciación, la dureza persiste durante toda la obra.

Los cantantes fueron los que ya he citado a menudo. El excelente barítono Feinhals hizo el "Don Juan", la señora Senger-Betsche "Doña Ana", la señorita Scholes "Doña Elvira", la señora Kernic "Zerlina", el Sr. Walter "Don Octavio", el Sr. Banberger el "Comendador", el Sr. Maug el "Masetto" y el excelente regisseur señor Fuchs, hizo de "Leopoldo". El director era el notable pianista Sr. Stavenhagen.

Las decoraciones eran las siguientes: Jardín del Comendador, Calle de Sevilla, Jardín de D. Juan, Salón en casa de D. Juan, Comenterio, Quarto de Doña Ana y Comedor en casa de D. Juan. Todos ellos muy bien pintados y de carácter enteramente español, así como también los trajes, muebles, etc.

La escena final es de un efecto extraordinario. La estatua del Comendador está iluminada sólo en la cara por medio de una luz eléctrica muy suave que tiene en su gorro, de modo que parece verdaderamente un espíritu, acercando el efecto la temperatura que se desmenuza fuera de la escena, la cual sigue paso por paso la acción dramática. Otra escena bonita por lo brillante es la fiesta que da Don Juan en su Palacio y en la cual se oyen cuatro orquestas al mismo tiempo; tres de ellas en el escenario.

La orquesta está reducida casi a la mitad de la que se acostumbra usar siempre. Es decir, está como en tiempo de Mozart, siendo los recitados acompañados al piano sólo por el director de orquesta.

La música es sencillamente encantadora, genial y originalísima. Lástima que en España se oiga tan poco a Mozart; quizás si la música de éste se difundiera nos libramos de esta música sensual, malisana, amanerada, que corrompe el gusto del público.

También oí de Mozart la "Flauta mágica", obra de gran aparato y que en Munich la han presentado admirable-

mente, aprovechando todos los adelantos modernos en maquinaria teatral. La música de esta obra es de lo mejor que escribió Mozart.

Ahora se anuncia para los próximos festivales de Bayreuth las obras siguientes: Anillo del Nibelungo, dos veces; Parsifal, siete veces, y por primera vez El holandés volante ó sea El buque fantasma, cinco veces.

En Munich se trabaja con gran actividad en la construcción del nuevo teatro Wagner, que se llamará Teatro del Príncipe Regente, y que se inaugurará el próximo mes de Mayo, según dicen, con Los maestros cantores. Este teatro está situado en las afueras de Munich, y también sobre un punto alto como el de Bayreuth y construido todo en piedra, hierro y ladrillos, estando ahora a la altura de un primer piso.

Es de esperar que habiendo contratado a Zumpo como primer director, volverán a obtener las composiciones wagnerianas en Munich la fama que levan perdido desde que Levi dejó la dirección de ellas. Parece también que Bayreuth tiene la competencia, pues el señor von Gross (director de los festivales) por indicación de la señora Cosima Wagner, ha pedido audiencia a S. A. el príncipe-regente para obtener de éste la seguridad de que en Munich no se darán al mismo tiempo las obras que se den en Bayreuth. Según dicen, esta seguridad ha sido alcanzada; pero ahora nos preguntamos si el intendente del teatro de Munich, señor Possart, la cumplirá.

Sin duda el arte no perderá nada en esta competencia, antes al contrario, ganará, pues las deficiencias que hoy se notan, especialmente en el decorado, las veremos sin duda satisfechas por mejores pintores, así como también los precios de entrada bajarán, por lo menos, a la mitad de lo que antes costaban, y cada año tendremos representaciones modelos wagnerianas en ambas ciudades.

ANTONIO RIVERA.

PARIS

PUEBLO SUIZO

Estamos en Suiza: la ilusión es completa. Las montañas que rodean el pueblocito son tan altas, que no dejan ver las casas de las calles, ni los edificios de la Exposición. Los árboles, transplantados de los Alpes, han arraigado bien, y por un momento, admirando a aquellos paisajes, se olvida uno de que está en París y se crea transporta-

do, por arte de magia, a un pueblo de la República helvética.

En la plaza han hecho una iglesia, reproducción exacta de la de Wirzbrunn; enfrente está la Torre del Reloj, de Berna; más allá varias casas helvéticas; la posada llamada de Napoleón, porque en ella fué donde almorzó el jefe entonces de los ejércitos de Italia, antes de emprender el paso de los Alpes.

Hay reproducciones de la fuente y de la capilla, del libertador de Suiza; de las casas donde nacieron Juan Jacobo Rousseau y la gran trágica Rachel; y por todas partes se ve a los habitantes del lugar, verdaderos, suizos y suizas con sus característicos trajes y tocados, que se dedican a sus labores habituales, sin hacer caso del público.

El riachuelo, la cascada, los caminos, las empalizadas que circundan las praderas destinadas a los pastos, todo está admirablemente reproducido para que la ilusión sea completa.

Naturalmente que no podían faltar los establecimientos, con sus magníficas vacas. Las hay de tres cantones, todas hermosas y sanas: dan una leche riquísima que se despacha en un gran salón, decorado con mucho gusto.

Las mujeres y los hombres se dedican a sus ocupaciones, cuidan del ganado, arreglan las casas, hacen labores, venden baratijas, y contribuyen, en fin, a dar carácter a aquel rincón de la Exposición, separado de ella por montañas de verdad, construidas en pocos meses, y en donde, al cabo de estar un rato, concluye uno por creer que se respira aire más puro que en París.

Se ha dicho que el Municipio estaba en tratos con la administración del Pueblo suizo para comprarlo, porque desea conservar en la Avenue Sufron el precioso trozo de la falda de los Alpes. Verdaderamente, sería una lástima que se destruyera; pero... ¿podrá durar mucho tiempo? Eso lo sabrán los ingenieros y arquitectos; el caso es que, mientras dure, será un precioso ornato para París.

Hay también allí un café concierto, donde unos tirolenses cantan alegremente música de su país. Como el pueblo suizo ha tenido uno de los éxitos más grandes de la Exposición, y lo visita muchísima gente, este café está constantemente concurrido.

El último día que fué estaba lleno; cantaban las tirolenses unas canciones que debían tener de gracia, porque se reían los que parecían entenderlas. Había mucha alegría, mucho ruido, mujeres hermosas y bien vestidas, que bebían y bromaban: gente joven la

mayor parte. Entraron casi al mismo tiempo dos parejas, una compuesta por una anciana apoyada en el brazo de una muchacha joven; la otra, de dos enamorados, que a juzgar por las trazas, parecían el estudiante y ella demoiselle de magasin. Se pararon casi una frente de la otra: la vieja y la muchacha estuvieron viendo el aspecto del café; los enamorados, también miraban; pero yo creo que no se enteraban de lo que velan.

Salieron los cuatro como habían entrado, casi al mismo tiempo. Los amantes, tropezando en las mesas por no fijarse; la vieja se sonreía mirándolos, como quien recuerda su propia juventud. En el semblante de la muchacha, que no tendría más de veinte años, me pareció adivinar una sombra de tristeza, y me acordé de aquella dolida del gran Campomer, que termina

Y sin poderlo remediar, lloraba la esposa del Señor. JAQUINTO F. PICÓN. París 18 septiembre.

Revista Mercantil.

Habana, Octubre 27 de 1900. EXPORTACIONES PARA EL PUERTO DE LA HABANA

Table with columns: En la semana, Desde 1º de Enero. Lists various goods and their export values.

100.000 varas Piqué cordón a 15 centavos vara 2 DE NOVIEMBRE

Las Coronas de "El Encanto"

Tanto por sus variados y nuevos estilos, como por los precios, que son una verdadera liquidación, atraerán la atención de las personas que ese día tributan tan cariñoso recuerdo a los seres queridos que han desaparecido para siempre.

Con un 50 por 100 Procurando que constituya la casa una especialidad en este artículo, venderá con un 50 por 100 más barato que las demás, haciendo honor a la fama adquirida por su baratura en los demás giros que encierra.

Grandes liquidaciones "EL ENCANTO" SAN RAFAEL Y GALIANO SEDERIA, TEJIDOS Y FANTASIAS.

Advertisement for Emulsión Creosotada de Rabell, including a logo and descriptive text.

EL LACTO-MARROW DEL Dr. VAN-NEES ES EL MEJOR Y MAS EFICAZ RECONSTITUYENTE Y EL ALIMENTO MAS REPARADOR Y SABROSO. PROBADLO Y OS CONVENCERIS.

FOLLETTIN 34 ¿QUO VADIS? NOVELA DE LOS TIEMPOS BERONIANOS POR ENRIQUE SPENKIEWICZ

al que me entregase a Ligia, pero tuve miedo de contrarrestar la intriga de Chilon, y tras un momento de reflexión, alejéme. "Esto pasó doce días después de tu ida. Después ha venido Chilon varias veces a mi casa. Me dijo que había adquirido una gran influencia entre los cristianos, y pretende que si no ha encontrado aún a Ligia, es por el motivo de que son numerosos esos adeptos en Roma, y por consiguiente no se conocen todos y no pueden saber todo cuanto pasa en la comunidad. Son además, generalmente, silenciosos y prudentes; pero me asegura que una vez introducido cerca de los más ancianos, que ellos llaman sacerdotes, se apoderará de todos los secretos que le interesen. Conoce ya a bastantes de estos sacerdotes y ha intentado hacer algunas preguntas, pero con prudencia, por no despertar sospechas con su insistencia y hacer la empresa más difícil. Aún cuando el esperar me sea muy penoso, aún cuando la paciencia me falte, comprendo que tiene razón y tampo el freno. "Chilon ha sabido igualmente por los sacerdotes que las oraciones comunes se hacen en lugares, generalmente fuera de las puertas de la ciudad ó en alguna casa desierta. Allí adoran a Cristo, cantan y celebran bosquejos,

Ligia, se apoderaba de él la obstinación del jugador que quiere ganar a la fuerza. Siempre había sido lo mismo. Desde sus más tiernos años, había dado rienda suelta a todos sus proyectos con la pasión de un hombre que no comprende que puede existir un obstáculo ó que sea preciso renunciar a alguna cosa. La disciplina militar había puesto trabas a su impetuosidad, pero le había al mismo tiempo, inculcado la convicción de que cada orden que daba a sus inferiores debía ser ejecutado; además, su larga permanencia en Oriente, en medio de hombres débiles y habituados a obedecer como esclavos, le habían afirmado en la idea de que su "yo quiero" no tenía límites. Por esto su amor propio sufría espantosamente. En estos obstáculos, en esta resistencia y en la fuga misma de Ligia, veía algo incomprensible, un enigma que le ponía el espíritu en tortura. Conocía que Aotea había dicho la verdad y que no era indiferente a la linda joven. Pero entonces, ¿por qué prefería la vida errante y la miseria, a sus caricias y al esplendor de su casa? Por la fuerza de la imaginación la veía distintamente algunas veces, como si la tuviese allí a su lado. La sentía contra su pecho, en sus brazos, y entonces la pasión le quemaba como una llama. La quería y la llamaba. Y cuando se decía que ella también le

El ave, la perla y la rosa

Dijo el avecilla:
Yo no tengo perlas.
A lo que respondió la perla:
—¡Ah! Yo no canto.
—Es mucho más cruel—interrumpió la rosa—no tener la dulce y melodiosa voz del pajarillo, ni el brillo del Oriente que posee la perla.

BASE-BALL

PREMIO DE LA LIGA CUBANA

Sigue la mala sombra en el club Habana. Ayer volvió a ser derrotado por su adversario el San Francisco, que logró anotar en su score siete carreras contra cinco.
Los habanistas, aunque se presentaron con la novena bastante floja, pues faltaba la batería Padrón-Calzadilla, no por eso dejaron de hacer todo lo posible por ganar el juego, haciendo brillantes jugadas, entre ellas un double play, realizado por Calzadilla que defendía la segunda base. Al bat estuvo muy efectivo Castañer, que dio dos hits de una base y uno de dos.

Ediaptan el premio de la Liga Cubana, cuando se termine el Championship. Según escriben a un amigo nuestro, las novenas del Brooklyn Nueva York, no vienen completas, pero en ellas, figura a muy buen o player.

Las condiciones en que vienen ambas novenas son bien sencillas, pues traen como director a Mr. Simpson, quien distribuirá el producto de las entradas, en proporción, entre todos los jugadores.

Nuestro amigo nos ruega llamemos la atención a los clubs de esta ciudad, sobre lo conveniente de variar los pitchers, y si es posible, en el mismo juego, pues los americanos batean mucho, y sobre todo, con oportunidad.

EN BEJUAL
Los señores D. Félix Ollazo y don Juan B. González, presidente y secretario respectivamente del club "Progreso," nos remiten para su publicación la siguiente nota:

Con el anterior título quedó constituido en la noche del jueves 25 del que corre, un club de pelota en Bejual, que servirá de base para la formación de una Liga de Segundo Premio, cuyo campeonato será organizado con todos los clubs que asimismo se encuentren en todos los pueblos que forma esta provincia.

EL JUEVES
Jugarán por última vez en el presente championship los clubs Habana y Almendares. Se espera un buen de safo.

CRONICA DE POLICIA

LAMENTABLE ACCIDENTE
En la tarde de ayer, al estar paseando en coche por la calle de Prado, los apreciables caballeros don Francisco Tabernilla y don Juan J. Ariosa, se desbocó el caballo que tiraba de dicho vehículo siendo lanzados de éste dichos señores, los cuales sufrieron lesiones y contusiones leves, según certificación del doctor Díaz Albertini, que le prestó los primeros auxilios de la clínica médica.

AMENAZAS E INSULTOS
En la mañana de ayer, el vigilante 308, presentó en la séptima estación de policía, a la parca Dolores Rodríguez Hernández, vecina de Carmen número 2 en el Cerro, y al blanco Serafín Montegudo, de Omas, número 11, por encontrarse disputando en la vía pública, a causa de que la primera acusa al último de haberla insultado y amenazado. El acusado se querrela a su vez contra la Rodríguez, de negarse al pago del alquiler del tiempo que le tuvo ocupado el coche de plaza del cual es conductor.

Tanto la Rodríguez como el Montegudo fueron remitidos a Vivac a disposición del Juzgado Correccional del segundo distrito.

LESIONADA
A petición de doña Rosario Velasco, vecina de Concordia número 103, fué detenido por la policía 788 y conducido a la tercera demarcación, el blanco José Peña Gómez, a quien acusa de haberla atropellado causándole lesiones leves.

Peña, que reside en la propia casa que la lesionada, fué remitido al vivac a disposición del juzgado respectivo.

SE QUEDO EN TIERRA.
El parco Esteban Córdoba Troncoso, vecino de Matijoa número 84, tuvo ingreso en el vivac, para ser presentado hoy ante el Juzgado correccional del primer distrito, por acusarlo un empleado del ferrocarril de Villanueva de haberle dado un bofetón de pasaje de fecha atrasada, con el cual trataba de viajar.

EN EL CASTILLO DE LA PUNTA.
El norteamericano A. J. Haroy, jorralero y vecino del Vedado, fué detenido por el vigilante 409, de la 3ª Estación, por acusarlo doña Angela Hernández, residente en el castillo de la Punta, de haberle tratado de robar una gallina.

El detenido ingresó en el vivac.

HERIDA CASUAL.
En el centro de socorro de la primera demarcación fué asistido don Domingo Lomas, vecino de Amargura número 54, de vari s lesiones leves que sufrió casualmente al estar picando huesos con una hacha en la carnicería de que es dependiente.

El lesionado quedó en su domicilio para atender a su curación.

ROBO.
Al transferir don Pedro Díaz González por la calle de San Isidro esquina a Compostela, le fué arrebatado un billete de corbata con el nombre de "Nena," por el blanco Oscar González García, vecino de Sitios número 17, que fué detenido por el vigilante 435, y conducido a la segunda Estación.

El billete fué recuperado por un dueño, y el detenido ingresó en el vivac a disposición del Juzgado correccional del primer distrito.

EN UNA FERRETERIA.
La policía dió cuenta al Juzgado del distrito Este que mientras don Mario Lomas fué a dar por el teléfono que existe en la ferretería de don Benito Alvarez y C., calle de Obrapia esquina a Mercaderes, le robaron un paquete con 160 pesas 50 centavos plata que había dejado sobre el mostrador.

Señor Lamar ignora quién o quienes sean los autores de este hecho.

MUERTE REPENTINA
En la casa número 4 de la calle Príncipe de Asturias, en Jesús del Monte, falleció sin asistencia médica el menor de tres meses Francisco Rodríguez, cuyo cadáver fué remitido al necrocomio a disposición del juzgado municipal del distrito del Oeste.

QUEMADURAS
Pedro Rodríguez, vecino de San Nicolás número 26, fué asistido en el centro de socorro de la segunda demarcación de quemaduras de primer grado en la cara y mano derecha que sufrió casualmente al inflamarse el alcohol que contenía un reverbero.

HERIDO GRAVE
El doctor Velasco, médico de guardia en el centro de socorro de la primera demarcación asistió a don Gregorio Santos de una contusión de segundo grado de la región epigástrica y otra contusión en la región pectoral izquierda, las cuales le causó la mula de un carrón dándole coque.

HURTO
A don Miguel Perera, vecino de Monserrate número 91, mientras fué a llevar dos niñas al colegio, le robaron de su domicilio 29 pesas plata y varias piezas de ropas. Se ignora quién o quienes sean los autores del hurto.

DETENIDOS
Durante las últimas cuarenta y ocho horas fueron detenidos en los distintos barrios de esta capital los individuos siguientes:

UN BUEN APETITO
UNA BUENA DIGESTIÓN
UN HÍGADO SANO
UN CEREBRO PODEROSO
Y NERVIOS FUERTES
Mejores son estos que las grandes riquezas, y podéis obtener estos beneficios por el precio de una botella de Zarzaparrilla del Dr. Ayer, y un pomito de Fíloras del Dr. Ayer. Son las dos medicinas más eficaces que podéis comprar.

Si vuestro apetito fuese escaso, vuestra digestión tardía e incompleta y os sintieseis nervioso y falto de fuerzas, deberíais tomar la

Preparado por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., E.U.A.

Por la policía de la 5ª Estación fué detenido el pardo Pablo Domínguez, vecino de Concordia número 114, a virtud de estar reclamado por el Juzgado Correccional del segundo distrito, sin expresión de causa.

Por los teatros. — Recordamos a todos los teatros. Empezamos por Tacón. Poca gente en la sala. No así en las altas galerías, a las que había acudido un público numeroso avido de admirar de nuevo al eminente Vico interpretando el Andrés de La Carajada.

Hoje se repite, por tercera vez, el famoso drama de Dícanta Juan José finalizando el espectáculo con la piececilla La Criatura.

No somos partidarios de estas repeticiones de obras en que se obstina la empresa de Tacón.

Y nadie más. Mañana, como función de más, el drama de Calderón La vida es sueño. De Tacón nos trasladamos a Payret. El elegante coliseo ha estado ayer muy favorecido en sus funciones del día y de la noche.

Al día siguiente dará principio el solemne novenario con misa cantada, acompañamiento de voces y Ave María.

Las fiestas, acordadas para el sábado 10 y domingo 11 del próximo noviembre, prometen revestir el incremento y animación de años anteriores.

Confíase en que pueda salir la proyección. A éste objeto ha sido elevada a nuestro Alcalde una instancia suscrita por cinco mil vecinos.

Y ahora, por encargo de la Archicofradía de los Desamparados, damos las gracias a la persona devota que ocultando su nombre ha enviado, por conducto del Sr. Carrá Párraco, la suma de diez pesos oro americano para las necesidades del culto.

LARA.—El programa de la función de esta noche en el teatro Lara se compone de las tres obras que más éxitos han obtenido en la actual temporada.

Moraima ó el Cuerno de Oro, gran obra de magia que se viene poniendo en escena con el aparato y lujo que requiere, irá en primera tanda; luego sigue la graciosa zarzuela La trancada del gallego, donde Regino López se distingue notablemente en el papel del gallego Santiago Barreiro, y para finalizar el espectáculo se ha esbojado la obra En los baños de Madrugá.

Intermedios de baile. LA NOTA FINAL.—Una doncella de labor dice a su señora: —¿Quiere usted prestarme una novela para leer durante mis ratos de descanso? —Sí, te la daré en seguida. Al día siguiente: —Señora, ¿quiere usted concederme algunos ratos de descanso para leer la novela?

MIENTRAS LAS INNUMERABLES IMITACIONES desaparecen como arena de paso, la "Emulsión de Scott" continúa recibiendo la confianza de los señores médicos y la acogida entusiasta del público.

Don Fausto Ramos y Ramos, Subdelegado de Medicina de Remedios, etc. Certifica: Que por muchos años ha usado con excelente éxito en la Emulsión de Scott en los casos de Tuberculosis, Escrofilitismo y Raquitismo en los niños, por lo que no duda en recomendarla.

Dado en San Juan de los Remedios, Cuba, a 10 de Septiembre de 1894. Facundo Ramos.

ESPECTACULOS
TACÓN.—Compañía dramática de Vico.—Juan José y La Oriatura.
PAYRET.—Compañía Infantil de zarzuela, baile y variedades.—Función por tandas.—No hay función.—Mañana debut de la Traque Manon.
ALBISU.—Compañía de zarzuela.—Función por tandas.—A las 8 y 10: Fotografías Animadas.—A las 9 y 10: El Barquillero.—A las 10 y 10: El Gato Negro.

LARA.—A las 8: Moraima ó el Cuerno de Oro.—A las 9: La Trancada del Gallego.—A las 10: En los baños de Madrugá.

EL DORADO.—(San Isidro 74).—Compañía de Variedades. Función diaria.
PUBLILONES.—Magnífico Carrusel. Función diaria de 5 de la tarde a diez de la noche. Los días festivos empezará a las tres. Tandas 5 centavos.

DE TODO UN POCO
Sonetos.
I A SELVA.
Hay en mi seno voces interiores
jamás por los mortales escuchadas,
que oyéronlas tan sólo a las veagas
los dioses convertidos en pa tores.

Al ritmo de mis placidos rumores
cruxaron por mis secas nubes holladas,
y los seguí Fama y Driadá
ciñéndose de lauro y mirto y flores.

Su flauta el viejo Pan dejó escondida
donde habitaban mis genios tutelares
que es del misterio y del amor guardia;

Mas robada me fué; y hoy sus cantares
se desahoran en halitos de vida,
resonando por montes y por mares,
Manuel J. Othon.

Un deseo no satisfecho, es el primer paso hacia la infelicidad.
Aspecto de aves.
Se escogen palomas y otras de distintas aves, pollo, pichón, perdiz, etc., deshechadas y moñeadas.

También pueden añadirse trozos de jamón y algunos filetes de liebre ó conejo. Esta mezcla aumenta el buen gusto del aspic.

Cuando todos los trozos están escogidos, cortados y moñeados, se sazonan y se colocan en el fondo y los costados de un molde (molde con cilindro en el centro) añadiendo un poco de gelatina hecha que se coloca alrededor y sobre los pedazos del filete; en seguida se coloca una capa de trozos de pechuga, jamón y redondeles de trufas, todo esto rehogado en mantequilla.

Cuando todos los pedazos se colocan del modo antes dicho, se rellenan los huecos con trozos de gelatina, poniendo el molde en la cueva ó entre hielo, dejándolo por lo menos una hora.

Después se vacía el molde, sumergiendo éste unos instantes en agua caliente. Se sirve este aspic, si se quiere, con una mezcla de legumbres, zanahorias, judías verdes, guisantes, etc., con una yema de huevo duro desleída.

La gelatina con que se sirve el aspic se hace del siguiente modo: Se ponen en una cacerola trozos de calabazas y desperdicios de grasas, tocino, flor de la carne, salmón, huesos de aves, de ternera, etc., y se añaden zanahorias cortadas, ramillete surtido, un clavo de especia y un poco de agua.

Se coloca la cacerola a fuego vivo, y al cabo de veinticinco minutos se disminuye el fuego. Esta cocción necesita, por lo menos, cuatro horas.

Pasada ésta, se cuela el caldo por un paño húmedo y se deja enfriar en lugar fresco hasta el día siguiente, que puede utilizarse para hacer el aspic.

Entre madre ó hija:
—¿Con qué al fin constantes en que me case con Arturo?
—Sí; con mucho gusto.
—¿Pero no me decías que te era tan antipático?
—Sí.
—No comprendo.
—Y me lo digo estando. Por eso quiero que te cases con él. Por el placer de ser tu suegra.

Anagrama.
(Por Juan Lomas.)
Digna O. de Mo'ina.

Con las letras anteriores formar el nombre y apellido de una distinguida artista valenciana.

Jeroglífico comprimido.
(Por Juan Cualquiera.)
Lucia Potter.

Con las letras anteriores formar el nombre y apellido de una distinguida artista valenciana.

Jeroglífico comprimido.
(Por Juan Cualquiera.)
Lucia Potter.

Con las letras anteriores formar el nombre y apellido de una distinguida artista valenciana.

Jeroglífico comprimido.
(Por Juan Cualquiera.)
Lucia Potter.

Con las letras anteriores formar el nombre y apellido de una distinguida artista valenciana.

Jeroglífico comprimido.
(Por Juan Cualquiera.)
Lucia Potter.

Con las letras anteriores formar el nombre y apellido de una distinguida artista valenciana.

Jeroglífico comprimido.
(Por Juan Cualquiera.)
Lucia Potter.

Con las letras anteriores formar el nombre y apellido de una distinguida artista valenciana.

Jeroglífico comprimido.
(Por Juan Cualquiera.)
Lucia Potter.

Con las letras anteriores formar el nombre y apellido de una distinguida artista valenciana.

Jeroglífico comprimido.
(Por Juan Cualquiera.)
Lucia Potter.

Con las letras anteriores formar el nombre y apellido de una distinguida artista valenciana.

Jeroglífico comprimido.
(Por Juan Cualquiera.)
Lucia Potter.

Espléndido almuerzo

Para festejar la inauguración de sus funciones se reunieron ayer en fraternal y espléndido almuerzo los simpáticos jóvenes que componen la Sección de Recreo y Adorno del Casino Español.

En el salón de El Telegrafo extendiéndose la mesa, servida y decorada con el gusto y elegancia que ya se ha hecho proverbial en tan acreditada casa.

La tarjeta que copiamos más adelante es la mejor y más completa prueba en testimonio de lo dicho.

Entre los convidados véanse al señor Ramón Prieto—presidente del Casino,—los presidentes de las demás Secciones, el Secretario de la Sociedad, señor don Lucio Solís, y representantes de La Unión Española y el DIARIO DE LA MARINA.

Por todo, unos cincuenta cubiertos. Los centros de la mesa estaban ocupados por el señor Prieto y el señor don Mateo Coll. Este último, presidente de la Sección que ofrecía el banquete.

Lució los brindis el joven secretario de la Sección de Recreo y Adorno, señor Vega, siguiéndole en el uso de la palabra el señor Carnicer, presidente de la Sección de Intereses, y el señor Corzo, secretario de la Sección de Instrucción.

Resumamos los brindis del presidente del Casino.

En los momentos en que nuestro querido compañero en la prensa Sr. Corzo (Ray Dios) brindaba por la más estrecha y perdurable unión entre cubanos é hispanos se acercó a la mesa el general Sangüny, tomó una copa que le fué ofrecida y la levantó asociándose a los votos del Sr. Corzo y brindando, espontánea y libremente, en honor del Casino Español.

Todos los brindis tuvieron el triple mérito de ser breves, discretos y elocuentes.

He aquí el MENU
Entremeses y rizados.
Revuelto de trufas y omelette.
Pargo a la Richelieu.
Cordero con Salm.
Costillas de cerdo a la Parisiën
Espárragos de Libick.

Macedonia a la Comá.
Quesos variados
Frutas de la estación (pays y Ca.)
Café, licores y tabacos.

Salimos de El Te'grafo gratamente impresionados de aquella fiesta que tan buenos recuerdos dejaba de su esplendor y seguros, como lo estaban todos los allí presentes, de que el almuerzo sería el precursor de otras reuniones análogas que redundarán en beneficio del age, prestigio y prosperidad de la primera de las sociedades españolas en Cuba.

Habana B. B. C.

Table with columns: Jugadores, Votos al bat., Carreras, Base hita, H. jugadas, Asistencias, Errores, Stolen bases.

San Francisco B. B. C.

Table with columns: Jugadores, Votos al bat., Carreras, Base hita, H. jugadas, Asistencias, Errores, Stolen bases.

ANOTACIONES POR ENTRADAS

Habana 0-0-0-2-0-0-1-2-0 = 5
San Francisco. . 3-1-0-0-2-1-0-0-x = 7

SUMARIO

Tuvo base hits: San Francisco 2, por Martínez y Rosado; Habana 1, por Castañer.
Double play: Habana 1, por Calzadilla.
Caught balls: Por Rosado 5, a Arcaño 2, Romero, V. González y Castañer; por Romero 3, a C. Morán, Baró y Rosado.
Struck outs: Por Rosado 6, Calzadilla, B. González, J. Hernández, Romero 2, por Romero 1, Baró.
Passed ball: Silveiro 2, B. González 1.
Dead balls. Rosado 1, a J. Hernández.
Time: 2 horas 40 minutos.
Impres.: Utrera y Cuchurro.

ESTADO

De los juegos de la segunda serie.

Table with columns: Clubs, Jugados, Ganados, Perdidos, Empatados, Anulados, Por jugar, Tto. por 100.

LOS MAESTROS

A bordo del vapor americano Havana llegará a esta ciudad en las primeras horas del miércoles las novenas de los clubs Brooklyn y Nueva York, que vienen a efectuar una serie de juegos, entre ellos y las novenas que hoy

CAMAS DE HIERRO PARA NIÑOS

Hoy ponemos a la venta unas camas de hierro para niños, especialmente adaptadas para uso en países cálidos. Son fuertes, ligeras, y sobre todo muy limpias y hechas de manera que no pueden criar bichos.

CHAMPION, PASCUAL & WEISS.

UNICOS AGENTES DE LA MAQUINA DE ESCRIBIR "UNDERWOOD"

Importadores de Muebles en general.

Obrapia 55 y 57, esquina a Compostela. Edificio VIETA

TELEFONO NUM. 117